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   W odpowiedzi na interpelację skierowaną do Pana Marszałka przez posłów z Klubu Parlamentarnego Platformy 
Obywatelskiej uprzejmie wyjaśniam, co następuje.  

   Ustawa o CBA, poza powołaniem do życia nowej służby, porządkuje system walki z korupcją. Oba wymienione 
w pytaniu uprawnienia Służba Celna uzyskała stosunkowo niedawno, bo w połowie roku 2002. W toku prac w 
podkomisji nad projektem ustawy wprowadzono poprawkę, na mocy której Służba Celna nie zostanie pozbawiona 
uprawnienia do stosowania środków przymusu bezpośredniego. Odnosząc się zatem do zgłoszonego w projekcie 
odebrania Służbie Celnej uprawnień do prowadzenia działań operacyjnych, należy podnieść, iż Służba Celna nie 
jest służbą policyjna, ale administracyjną; jej głównym zadaniem jest należyty wymiar i pobór danin publicznych, 
czyli cła oraz VAT-u i akcyzy pobieranych przy imporcie. Zajmuje się również ujawnianiem przemytu - 
samodzielnie lub we współpracy z innymi służbami, posiadając uprawnienia finansowego organu dochodzenia, 
ma prawo do prowadzenia postępowań karnych skarbowych dotyczących wykroczeń i przestępstw związanych z 
obrotem towarowym z zagranicą. W tych dwóch wiodących obszarach działalności Służby Celnej nic się nie 
zmieni. Nie ma więc obaw, że pozbawienie Służby Celnej wskazanych uprawnień uniemożliwi jej na przykład 
współpracę ze służbami celnymi innych krajów we wspólnych transgranicznych operacjach kontrolnych, ponieważ 
odbywają się one w obszarze działań kontrolnych, których Służba Celna nie zostanie pozbawiona. Natomiast 
uprawnienia operacyjne Służba Celna otrzymała niedawno i, jak stwierdził NIK w swoim raporcie z grudnia 2004 
r., korzystała z nich w sposób nieefektywny albo nie korzystała w ogóle. Mając na uwadze fakt, że uprawnienia te 
posiada już w resorcie finansów wywiad skarbowy, który również zajmuje się obrotem towarowym z zagranicą, 
uznano, iż znacznie lepszy jest pomysł skupienia uprawnień inspekcyjnych i policyjnych w jednym, 
wyspecjalizowanym, silnym pionie Ministerstwa Finansów, skupiającym kontrolę skarbową, wywiad skarbowy i 
jednostkę walczącą z praniem pieniędzy. Jedna służba o uprawnieniach wywiadowczych powinna w Ministerstwie 
Finansów wystarczyć bez szkody dla zadań, za to z korzyścią dla taniego państwa.  
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